WPISZ SWOJ KOD

Dolnoslaski Konkurs Matematyczny @@ ; ETAP POWIATOWY
zDolny Slqzak 19 listopada 2021 r.
dla uczniéw szkét podstawowych godz. 10.00

w roku szkolnym 2021/2022 ) )
z y / czas trwania 60 minut

Kuratorium Oswiaty we Wroctawiu e Dolnoslgski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wroctawiu

1. W zadaniach zamknietych od 1 do 10 jest tylko jedna poprawna odpowiedZ. Zakresl znakiem X wifasciwg
odpowiedz i przenie$ odpowiedzi do tabeli.
2. W razie pomyiki otocz btednie zaznaczong odpowiedz kétkiem i jeszcze raz zaznacz poprawng odpowiedz.
£3. W zadaniach otwartych nalezy uzupetni¢ odpowiedzi pod pytaniami zgodnie z instrukcja podang w tresci zadan.
S0dpowiedzi do zad. 11 — 14 przenie$ do tabeli, zgodnie z kolejnoscia, jaka zostaty wpisane pod zadaniami.
_52'4. Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz uzywac kalkulatora.
©5. Dolne wiersze w tabelach uzupetnia osoba sprawdzajgca.
S6. z7a kazdg poprawng odpowiedz w zadaniach od 1 do 10 otrzymujesz 1 punkt, w zad. 11i 12 — 2 punkty, 13i 14 —

@3 punkty oraz w zad. 15 — 4 punkty. Maksymalna liczba punktéw do zdobycia wynosi 24.

§ Powodzenia!
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Suma punktow
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1. Dane sgcztery liczby: w = = 1o + Yz vZiI=5 + o Wskaz rownos$¢ prawdziwag.
Aw=x+y Bx=y+z Cy=z+w Dz=w+x

2. Napisano trzy zdania:
I. W tréjkacie rozwartokatnym jeden z bokow jest dtuzszy od potowy obwodu tego tréjkata.

Il. W trdjkacie prostokatnym kwadrat dtugosci najkrotszego boku jest rowny sumie kwadratéw dtugosci dwaéch
pozostatych bokdw.

1
lll. W kazdym trdjkacie ostrokgtnym jest bok krotszy od 3 obwodu.

lle sposrod tych zdan jest prawdziwych?

§A. trzy B. dwa C. jedno D. zadne

3

03. Dane sa trzy trapezy o tej samej wysokosci i takie, ze
'E_trapez T, ma podstawy dtugosci a i b oraz pole rowne p,
_gtrapez T, ma podstawy dtugosci c i d oraz pole réwne g,
=trapez T; ma podstawy diugoscia +dib +c.

SPole trapezu T; jest rowne

W

) p+q
p+g B. C.2(p+q) D.—/
p+q 2

a strojgie:

c4. Graniastostup G ma wszystkie krawedzie tej samej dtugosci. Ostrostup O ma jedng sSciane kwadratows,
ﬁa graniastostup G ma takich scian o 50 wiecej. O ile wiecej krawedzi ma graniastostup G niz ostrostup O?

us

%A. 0 145 B.o 135 C.0125 D.o 115

%5. Ktdra z rownosci nie zachodzi?

"x"mA- '\"Im' \-'I'E = 015

-88. \."m' \.‘IE: 01‘4'

Oc. /25-436=3
D.404-y16=2

6. Kat miedzy wskazéwka godzinowa a minutowa o godzinie 15 ma miare 62,5°, a o godzinie 15"° - ma miare
35°, Jakq miare ma kat miedzy tymi wskazéwkami o godzinie 15'*?

A.22,5° B. 24° C.25° D. 27,5°

7. Dane sa cztery wyrazenia:
w = |-2+ 5|, x = |-2]|+ 5], y = -2 - [5], z=[5]—[|-2|.

Ktére z nich ma najmniejszg wartosc?
A w B. x C.y D.z
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8. Pan Jerzy kupit trzy koty i zaptacit za nie 4000 zi. Za biatego zaptacit 4 razy mniej niz za dwa pozostate razem, za
czarnego - rowniez 4 razy mniej niz za dwa pozostate. lle ztotych zaptacit za trzeciego kota?

A. 800 zt B. 1000 zt C. 1600 zt D. 2400 zt
9. Liczby ai b spetniajg warunki: -4 < a<-2 i 1< b < 4. Wskaz wyrazenie, ktére ma najwiekszg wartosc.

A.b-a B.4-b C.a-4 D.a+b

10. Liczbe przekatnych wielokata foremnego majacego n bokéw mozna obliczy¢ ze wzoru p = % W pewnym

wielokgacie foremnym liczba przekatnych jest 10 razy wieksza od liczby bokéw. lle bokéw ma ten wielokat?

A. 10 B. 13 C.17 D. 23
£ .
811. Dane s3 cztery wyrazenia: 2x+ 9, 3x—8 4x+7, 5x— 6
©
EKaide dwa sposrdd tych wyrazen potaczono znakiem réwnosci i rozwigzano utworzone réwnania.
O
—
ONajwiekszy sposrdd uzyskanych wynikow, to , @ hajmniejszy, to

12. W tréjkacie rownoramiennym ostrokatnym ABC, w ktérym £A = CB poprowadzono wysokos¢ CI} (patrz
=rysunek). Najdtuzszy bok w tréjkacie ADC ma diugosé 20 cm, a wspdlny bok tréjkatow ADC i DBC ma dtugosc
ol6 cm.

WW.ins

c
o

+Pole tréjkata ABC jest rowne cm?. C
g

oObwad trojkata ABC jest rowny cm.
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13. Liczbe péitora raza wiekszg od 19 roztozono na trzy sktadniki, z ktérych drugi jest péttora raza wiekszy od
pierwszego, a trzeci jest péttora raza wiekszy od drugiego.

Tymi sktadnikami sg:
pierwszy: ,
drugi: ,

trzeci:
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14. Woijtek wypisat wszystkie dwucyfrowe liczby naturalne x, dla ktérych wartos¢ wyrazenia 800 — 27 x jest
réowniez liczbg naturalng dwucyfrowa.

Uzupetnij odpowiedzi na ponizsze pytania.

Ile liczb wypisat Wojtek?

Odpowiedz:

Jaka jest najwieksza z liczb wypisanych przez Woijtka?
Odpowiedz:

Jaka jest najmniejsza z liczb wypisanych przez Wojtka?

E0dpowiedz:
o)

oteka.c

-’5_15. Obwad prostokata jest rowny +/ 800 cm, a jeden z jego bokdow jest czterokrotnie dtuzszy od drugiego. Oblicz
Ppole tego prostokata.

Dodatkowe arkusze na stronie: www
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BRUDNOPIS (zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane)

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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